

## 梅华街道充实社区调解力量

## “邻里客厅”集中授牌

本报讯(记者康振华)11月9日,梅华街道举行社区“邻里客厅”集中授牌活动,老范邻里客厅社区服务社负责人范良杰以及8名社区“邻里客厅”主理人等80余人参加活动。

活动中,梅华街道为8名社区“邻里客厅”主理人授牌,鼓励他们在未来的社区调解工作中充分发挥自身“人熟、地熟、情况熟”的优势,积极链接多方资源,充实社区调解力

量,同时激励其他社区培育孵化“邻里客厅”主理人,合力推动新时代“枫桥经验”在梅华落地生根、开花结果。

近年来,梅华街道以多元共治作笔、基层善治为墨,深化基层矛盾调处机制,创新打造“老范邻里客厅”基层治理新平台,实现小事不出社区、大事不出街道。作为街道“邻里客厅”的先行者,范良杰被评为2023年上半年度“香洲好人”。梅华街道

为其颁发“香洲好人”荣誉证书,并鼓励他继续发挥自身优势,带动更多居民参与社区治理,努力将矛盾纠纷化解在基层。

活动现场,范良杰作调解工作经验分享,对社区调解员的职责、调解的基本技巧、调解流程及常见问题应对等方面进行了详细分享,为大家更好地开展社区调解工作、化解居民矛盾纠纷提供了参考。

拱北街道举办亲子关系专题沙龙  
引导居民树立良好家风

## 办好民生微实事

## 建设文明新珠海

本报讯(记者康振华)日前,拱北街道关闸社区党委在联安市民艺术中心开展了“以心‘唤’心·助力成长”拱北街道亲子关系专题家庭教育沙龙活动,引导拱北居民重视家庭教育,树立良好家风。本次活动是拱北街道“民生微实事”“爱的零距离”特殊群体关爱服务项目活动之一。

“在亲子沟通交流中,‘鼓励’是建立积极自我信念,形成强大生命内力中的作用……”活动伊始,主讲老师强调了家庭教育的重要性、家风家训的价值与

意义等内容,引导现场家长可以通过言传身教、榜样引导等方式,让孩子学会尊重他人、诚实守信、勇于承担责任等美德,建立良好的家风,形成正确的价值观和道德观。

在亲子互动环节中,主讲老师利用“猜灯谜”游戏和“生活故事”手工主题故事制作来提高亲子间的沟通技巧和信任,增强家庭成员间的默契和互动。家庭成员在欢乐的氛围中,共同讨论,一起完成,不仅增进了亲子关系,还培养了大家的创造力和创新能力。

现场互动交流热烈,针对家长提出的家庭教育方面的困难和问题,主讲老师一一点拨指导,令家长茅塞顿开。

## 以“夜市”为载体送上法治“大餐”

## 湾仔街道开展普法夜市普法宣传活动



在普法夜市上,司法所工作人员通过丰富多彩的宣传活动和形式,向市民普及法律知识。

本报记者  
赵梓摄

活动现场设置有“法在身边”互动问答、“法在心中”射箭转盘游戏和“普法宣传在行动”套圈游戏等互动环节,吸引了辖区居民的目光,众多居民带着孩子参与到普法游戏中。借此机会,司法所工作人员结合普法立牌、法条讲解等普及《未成年人网络保护条例》相关知识,讲解了条例的主要内容和亮点,并邀请居民扫码关注珠海智慧司法等

普法公众号,将趣味游戏与法治知识相结合。同时,湾仔街道还设有禁毒、反诈、反走私等宣传摊位,为前来学法的居民送上丰富多彩的普法夜市。

此次普法夜市共发放宣传资料300余份,以“夜市”为载体,为辖区居民呈上知识的“自助餐”,有利于提高居民学法的积极性,丰富了辖区普法、学法的内容与形式。



本报讯(记者康振华)日前,在市司法局、市普法办的指导下,湾仔司法所联合该街道综治办、禁毒办、湾仔社区等部门,在湾仔回归广场开展“法治珠海·共同点亮”普法夜市活动,通过游戏送法,丰富辖区居民的夜间文化活动的,提升普法效果。

## 遇见彼此 与爱同行

## 拱北街道前河社区听取妇女心声

本报讯(记者康振华)11月9日,拱北街道前河社区党委联合珠海市五洲公益社会服务中心在前河社区党群服务中心开展“遇见彼此,与爱同行”妇女茶话会,听取妇女姐妹心声,以深入了解妇女群众需求,更好地为妇女群众办实事。

座谈会上,大家共品时令茶点,共诉困难需求。妇

女们敞开心扉,放松心情,倾诉着自身情感,表达着自身需求。大家对之前社区举办的手工制作、直播培训等表达了较大兴趣,希望社区继续开展多样化的实用技能培训,让社区妇女掌握更多技能,提升就业能力。

社区工作人员介绍了“党建引领·聚力‘妇’能”——前河社区妇女赋能

项目的服务内容,社区党委用心用情解决失业、困难妇女的需求问题,提升大家的生活质量与幸福感。

此次茶话会,与社区失业、困难妇女面对面交流,真正走入妇女心中,了解她们的所思所想,同时让失业、困难妇女了解了项目服务内容,调动了她们参与后续活动的积极性。

王者荣耀争霸赛走进新就业群体  
传播健康电竞理念

本报讯(记者康振华)日前,一场主题为“增智添趣 乐聚梅华”的王者荣耀电子竞技比赛活动在梅华市民艺术中心开赛,辖区70多名青年职工、快递员、外卖员、网约车司机齐聚王者峡谷,献上一场精彩纷呈、激情四射的赛事盛宴。

为了更好地凝聚和服务新就业群体,丰富梅华街道新就业群体的业余文化生活,促进新就业青年与社区青年之间的交流,梅华街道主办、珠海市五洲公益社会服务中心承办、中国铁塔股份有限公司珠海市分公司协办了本次活动。赛场上,各队队员默契

配合,经过激烈的角逐,铁塔队遥遥领先获得冠军,挽风月队和数据线总队分别获得亚军和季军。

美团骑手小李兴奋地说:“这次活动很热闹,不仅认识了很多志同道合的新朋友,还拿到了冠军和奖品中国铁塔月卡,真的太开心了!”

梅华街道团工委负责人表示,本次活动以新业态青年的兴趣爱好为出发点,用喜闻乐见的方式活跃他们的文化生活,向热爱电子竞技的年轻人传播了健康的电竞理念,同时还培养新业态青年公平竞争意识和团队协作精神。

## 交通安全从娃娃抓起

## 南屏镇新城社区邀交警进幼儿园宣讲交通安全

本报讯(记者康振华)日前,南屏镇新城社区党委、新城社区关工委携手共建单位新城幼儿园,共同举办了一场生动的交通安全进校园宣传活动,邀请香洲区南湾交警大队的任警官、李警官授课。

任警官从步行安全篇、乘车安全篇、认识交通标记、交通安全宣传片四个方面向大

家讲解了交通安全知识,温暖的多巴胺色、调皮可爱的漫画小人儿、欢快活泼的音乐让小朋友们听起来轻松愉悦。台下排排坐的萌宝专注地聆听讲解。其间,任警官与孩子们热情互动,在问答环节,孩子们积极发言,在愉快的氛围中既学到了安全知识,还收获了交通安全的绘本。

## 巧手缝出温暖社区情

## 缝纫技术能人为长者开展公益手工技能培训

本报讯(记者康振华)11月9日,梅华街道敬业社区开展“‘针情’缝纫班·巧手缝出温暖社区情”活动,邀请缝纫技术能手蓝阿姨为辖区长者开展公益手工缝纫技能培训。

活动开始前,工作人员带领长者们学习健康手指操,增强手指灵活性。蓝阿姨就缝纫机的

使用、布料毛边如何锁紧、袖套的缝制方法、不同布料对应制作的手制品做详细讲解。

在蓝阿姨的带领下,长者们学会了缝纫机的使用技巧。并在敬业社区长者服务中心设置了“共享缝纫机”角,为更多有需要的社区居民提供义务缝补服务。